



Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa
Odsjek za etnologiju i kulturnu antropologiju
Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Platform for Mobility and International Cooperation of Ethnologists and Cultural Anthropologists
Department of Ethnology and Cultural Anthropology
Faculty of Humanities and Social Sciences, University of Zagreb

mobilnaEKA – Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa
Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
u suradnji s projektom "Drugi dom i migracije životnog stila u Hrvatskoj i Sloveniji"

poziva Vas na predavanje

**SEKUNDARNO STANOVANJE I SOCIJALNA ODRŽIVOST LOKALNIH ZAJEDNICA U HRVATSKOJ:
NEKOLIKO EMPIRIJSKIH UVIDA O (SU)ŽIVOTU MJEŠTANA I VIKENDAŠA**
koje će održati

dr. sc. Geran-Marko Miletić, znanstveni savjetnik
(Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb)

u četvrtak, 17. listopada 2019. godine u 9:30 h
na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, predavaonica A202

Sažetak predavanja: Sekundarno stanovanje, praksa povremenog korištenja drugoga stana isključivo za odmor i rekreaciju, ima dugu tradiciju u hrvatskom društvu. Rast broja stanova za odmor možemo pratiti od sredine 1960-ih godina, a u posljednjem međupopisnom razdoblju evidentiran je porast od 36%. Pritom sekundarno stanovanje, zbog tendencija koncentriranja u područje ugodnosti i oko njega, postaje jedan od snažnijih čimbenika socio-prostorne transformacije znatnog broja naselja u Hrvatskoj. Smjer transformacija što ih sekundarno stanovanje proizvodi uvjetovan je karakterom fenomena, a sekundarno je stanovanje po svojoj naravi prilično kompleksna i višeslojna praksa, o čemu svjedoči i množina različitih pojava oblika. Utjecaj sekundarnog stanovanja ne ogleda se samo u promjeni krajolika i(li) lokalnoga gospodarstva. Sekundarno stanovanje nije samo objekt u prostoru ili tek novi potrošač, ono podrazumijeva i specifično društveno djelovanje koje utječe na društvene strukture i procese u okruženju. Pošavši tim tragom istražujemo predstavlja li sekundarno stanovanje samo prepreku ili može biti i izvor mogućnosti, odnosno dodatan impuls socijalno održivom razvitku lokalnih zajednica te proizvodi li nužno dvije lokalne zajednice koje dijele isto mjesto ali ne i iste vrijednosti, iskustva i interese. Taj je aspekt osobito važan jer preklapanje ili barem kompatibilnost vrijednosti, iskustva i interesa povremenih i stalnih stanovnika omogućava lakše uključivanje povremenih stanovnika u komunalne aktivnosti i život lokalne zajednice, što bitno pridonosi njezinoj socijalnoj održivosti. U predavanju će nakon kratkoga osvrtu na osnovna obilježja sekundarnog stanovanja u Hrvatskoj te socio-ekonomskih aspekata širenja te prakse biti prikazani rezultati istraživanja provedenih u tri naselja s većim brojem stanova za odmor: Okrug Gornji, Červar-Porat i Aljmaš. Uz predstavljanje metodologije empirijskog istraživanja te kratke kronologije širenja sekundarnog stanovanja na istraživanim lokacijama, fokus izlaganja bit će na percepciji posljedica širenja sekundarnog stanovanja za lokalni razvoj te na participaciji stalnih i povremenih stanovnika u životu lokalne zajednice kao i u planiranju lokalnog razvoja.

O predavaču: Geran-Marko Miletić (r. 1977.) diplomirao je sociologiju i kroatologiju na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu, a magistrirao i doktorirao sociologiju na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 2001. godine zaposlen je u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Njegov znanstveni rad u najvećoj mjeri obilježava interes za teme iz područja sociologije naselja te sociologije stanovanja, pri čemu je velik doprinos dao istraživanju problematike multilokalnih praksi u suvremenom hrvatskom društvu. Sudjelovao je na tridesetak znanstvenih i stručnih istraživačkih projekata, a na njih šest je bio i glavni istraživač. Objavio je pedesetak znanstvenih i stručnih radova.

mobilnaEKA – Platforma za mobilnost i međunarodnu suradnju etnologa i kulturnih antropologa

Platforma je jedna od inicijativa Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskoga fakulteta u Zagrebu, aktivna od 2013. godine, kojom se potiče i jača suradnja domaćih i inozemnih etnologa i kulturnih antropologa i znanstvenika srodnih disciplina. Organizacijom različitih događanja – radionica, predavanja, okruglih stolova i sl. – stvaramo prostor za razmjenu znanja i istraživačkih iskustava, za učvršćivanje veza domaćih i inozemnih znanstvenih institucija, za pokretanje zajedničkih istraživačkih projekata te za kritičko promišljanje akademske mobilnosti kao jednog od naglasaka znanstvenih politika.

Koordinatorice: dr. sc. Petra Kelemen, dr. sc. Sanja Lončar i dr. sc. Marijeta Rajković Iveta

Kontakt: <http://www.ffzg.unizg.hr/etno/mobilnaeka/>, pkelemen@ffzg.hr, sloncar@ffzg.hr, mrjkovi@ffzg.hr